

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б)
и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 83 (2705) | Воскресенье 18 апреля 1943 г. | Цена 20 коп.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 АПРЕЛЯ

В течение 17 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балаклавском море потоплен транспорт противника водонизмещением в 12 тысяч тонн.

16 апреля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или овраждено не менее 6 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, погибли огнем 8 артиллерийских и минометных батарей роты.

На Кубани части Н-ской соединения вели активные боевые действия и на отдельных участках отбивали контратаки противника. За два дня оев на этом участке фронтаничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, подбито

сожжено 17 танков, уничтожено 39 орудий, 31 машина и более 100 пулеметов. Наши бойцами захвачены ракеты, в числе которых 8 рудий. На другом участке роты и офицеры предприняли несколько контратак. На наши озинии впереди двинулись умыны, а за ними шли немецкие автоматчики. Попав под убийственный огонь советских подразделений, румыны повернули назад. Тогда явились стрельбу по своим «союзникам» румынам. Наши бойцы контрударом прокрутили противнику и улучшили свои позиции. Только на этом участке противник оставил 3 подбитых танка и до 300 трупов своих солдат и офицеров.

На Западном фронте части вели огонь по скоплениям пехоты и огневым точкам противника. Артиллеристы и минометчики Н-ской части уничтожили до роты немецкой пехоты, подавили огнь 5 артиллерийских и 2 минометных батарей.

Южнее Изюма подразделения Н-ской части вели бои местного значения и истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Подбито 2 немецких танка и уничтожено 20 автомашин с войсками и грузами.

На Волховском фронте зенитчики батареи, которой командует капитан Жичинский, сбили 3 немецких бомбардировщика. Экипаж од-

ного самолета захвачен в плен. Старший сержант Колесников из противотанкового ружья вражеский бомбардировщик «Юнкерс-87».

Несколько партизанских отрядов, действующих в Орловской области, с 31 марта по 14 апреля простили под откос 13 немецких эшелонов с войсками и грузами. На участке дороги Дубровка—Орджоникидзе взорваны железнодорожные пути и приостановлено движение поездов. На другом участке партизаны отряда имени Кравцова 8 апреля заминировали железнодорожные пути. На минах взорвалась немецкий эшелон. Уничтожено 17 вагонов, 2 зенитных орудия и убито несколько десятков гитлеровцев. Шедший по второму пути воинский поезд также потерпел крушение и загорелся.

За время хозяйственных в Новощахтинске, Ростовской области, немецко-фашистские мазавцы убили около 4000 мирных жителей города и его окрестностей. Во время немецкой оккупации каждый день из застенков гестапо вывозили группы заключенных на расстрел. Казни происходили на аэродроме, в Балке Багайт, а также у водонапорной башни. Перед расстрелом палачи измывались и глумились над своими жертвами. Организованная после освобождения Новощахтинска комиссия по похоронам жертв фашизма производит раскопки ров и ям, в которые гитлеровцы бросили трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей. Почти на всех трупах сохранились следы зверских пыток. Немцы растерзали всеми уважаемого в городе старого горняка Даниила Писменского, а его труп бросили в каменоломню. Машинисту электровоза Антонину Иванову гитлеровцы нанесли 15 штыковых ран в спину и голову; заведующий детсадом Екатерине Паршиной перед расстрелом немцы отрубили кисти рук. Замучен шахтер Борзенек, инженер Берестянский и многие другие жители. Несколько сот трупов замученных и расстрелянных немцами советских людей перенесены в городской сад и похоронены в братской могиле.

Налет советских самолетов на г. Г. Данциг, Кенингсберг, Тильзит.

В ночь на 17 апреля советские самолеты произвели налет на г. Г. Данциг, Кенингсберг, Тильзит и в течение двух часов бомбили военно-промышленные объекты этих го-

ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив Петровской МТС, включившийся в предмайское соревнование, обязался превысить каждый трактором на 10—20 процентов плав вспашки за смену, сэкономить не менее 10—15 проц. горючего, не иметь брака в работе. Коллектив МТС обязался закончить ремонт комбайнов к 1 мая.

На весеннем севе трактористы и трактористки доказывают, что их слова не расходятся с делом. В первой декаде апреля бригада № 1 (бригадир тов. Куращенко) выполнила задание на 130,2 проц., сэкономив при этом 130 кг. горючего. Бригада № 3 (бригадир тов. Ковтун) задание выполнила на 199,6 проц., сэкономив 165 кг. горючего. Неплохих результатов добились бригады № 4 и бригадир тов. Ковтун.

Трактористка Пыхтина задание выполнила на 146 процентов и сберегла при этом более 30 проц. горючего. Свыше полутора норм за смену вырабатывает тов. Иваненко. Значительно превышают

задание трактористы Мария Сухотко, Кузема, Воротенко, Деницк, Ярковой, Мордухленко, Зуботыкин и другие. Все они не только хорошо работают, но и сберегли большое количество нефтепродуктов.

Хорошо выполняют свои обязательства рабочие МТС по ремонту комбайнов. Василий Ходус, Алексей Бородавенко, Антон Гальченко, кузнец Иван Мигулин и многие другие систематически выполняют по полутора до двух норм, значительно превышая свои обязательства.

За апрель в МТС не было ни одного рабочего, не выполнившего сменного задания.

С каждым днем коллектив Петровской МТС все более и более набирает темпы на весеннем севе и ремонте комбайнов.

II. Медведев.

Зам. нач. политотдела Петровской МТС.

У девушек-трактористок

В Туркменской МТС не так давно была создана женская тракторная бригада. Девушки, включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли обязательство ежедневно выполнять производственные задания не менее чем на 130 проц., бережно расходовать горючее.

Девушки-трактористки с честью справляются со своими обязательствами. На пахоте они систематически превышают задание на 30—35 процентов, экономя при этом горючее. Только за пятидневку бригада тов. Столярко сберегла 169 килограммов нефтепродуктов. Трактористка Дружинина сэкономила 23 килограмма, Савченко—21 килограмм и т. д.

на живом тягле вспахано 400 ГЕКТАРОВ

Ипатовский совхоз № 22 начал сев на живом тягле в первых числах апреля. В борозду поставлено 46 пар волов и 24 лошади. Плугатари, соревнуясь между собой, выполняют и перевыполняют норму на пахоте. Так, например, плугатари четвертой фермы дневное задание — вспахать один гектар, перевыполняют и дают 1,5 гектара и больше.

С момента начала сева совхоз вспахал и посеял только на живом тягле 400 гектаров колосовых.

на ЭЛЕВАТОР СДАНО 5 ТЫС. ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА

Курской район выполнил план сдачи хлеба в фонд Красной Армии

Колхозники и все трудящиеся Курского района в знак благодарности родной Красной Армии за освобождение от фашистского ига успешно выполнили план сдачи хлеба в фонд Красной Армии.

Колхозами и колхозниками слано на государственные склады 5 тысяч центнеров зерна, что составляет 100 процентов к заданию. Перевыполнили свои планы колхозы «Красная Сунжа», «Аарат», «Шесть условий товарища Сталина», имени ВЦИК и другие.

Председатель колхоза им. XVII партконференции Андрей Федорович Рябиченко лично сдал в фонд Красной Армии 12 центнеров зерна.

Ставрополь и Пятигорск вступили в соревнование

На днях состоялась встреча трудящихся города Ставрополя с делегацией трудящихся Пятигорска, прибывшей в краевой центр для заключения договора социалистического соревнования по восстановлению нормальной культурной и производственной жизни в городах, пострадавших от немецко-фашистской оккупации.

В составе делегации Пятигорска т. Кайков — зам. председателя исполнкома Пятигорского горсовета, тов. Чентимиров — от горкома ВКП(б), тов. Чухин — от коллектива моторремонтного завода, тов. Каширин — от горкомхоза, тов. Апухтин — от горно-рудного, тов. Розенбаум — от горздрава, тов. Берестянский и многие другие жители. Несколько сот трупов замученных и расстрелянных немцами советских людей перенесены в городской сад и похоронены в братской могиле.

Тов. Кайков подробно рассказал об обязательствах трудящихся Пятигорска, которые они берут, вступая в соревнование со ставропольцами. Курорт и городское хозяйство требуют приложения очень больших усилий всего населения города. Обсуждая широкий план восстановительных работ, трудящиеся города взяли обязательство восстановить важнейшие объекты ранее сроков, предусмотренных планом 1943 года.

Водопроводная сеть, энергетическое хозяйство, предприятия пищевой промышленности, детские учреждения, школы — все это необходимо восстанавливать быстрыми темпами.

Коллективы многих про-

мышленных предприятий, восстанавливающих выпущающие продукцию, приняли обязательство досрочно выполнить государственные задания.

Ряд пунктов договора посвящен заботам о санитарном состоянии города, о здоровье трудящихся, об удовлетворении их бытовых и культурных нужд.

В целом обязательства, внесенные в договор трудающимися Пятигорска, с одоб-

рением принимаются Ставрополем.

Секретарь Ставропольского горкома ВКП(б) тов. Попов рассказал о разрушениях, причиненных городу немецко-фашистскими мазавцами, и о мероприятиях, проводимых в городе по восстановлению промышленности, транспорта, коммунального хозяйства, здравоохранения и просвещения.

Тов. Попов призвал участников совещания всеми мерами повышать в каждом трудащемся чувство колективной ответственности за восстановление родных городов, за их благосостояние и полное возрождение их экономической мощи и культурной жизни.

Заместитель председателя исполнкома Ставропольского горсовета тов. Зильберштейн сообщил об обязательствах, принимаемых трудящимися Ставрополя в соревновании с Пятигорском.

Договор между Пятигорском и Ставрополем подписан, Арбитром соревнования избраны исполнком Крайсовета депутатов трудящихся и редакция «Ставропольской правды».

